

# Η βαμβακίαση θερίζει τα πεύκα της Αττικής

ΜΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗΣ

Το έντομο ξεραίνει τα πεύκα, αλλά η προσπάθεια καταπολέμησής του από τους δήμους δεν έχει αρχίσει επειδή το υπουργείο Ανάπτυξης δεν διαθέτει κονδύλια.

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΠΕΥΚΑ έχουν προσβληθεί από την ασθένεια της βαμβακίασης στην Αττική, ενώ πάνω από 3.000 πεύκα έχουν ήδη ξεραθεί στην Πεντέλη. Όπως τονίζουν οι επιστήμονες, ήδη έχουν αρχίσει να απειλούνται τα εναπομείναντα πευκοδάση στην Πάρνηθα και το Σούνιο.

Το πιλοτικό πρόγραμμα καταπολέμησης του εντόμου - με τη χρήση εννέα σκευασμάτων - από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, που ολοκληρώθηκε στα μέσα Ιουνίου, έδειξε ότι σε ποσοστό έως και 98% το έντομο μπορεί να θανατωθεί. Ωστόσο, οι δήμοι που έχουν πρόβλημα δεν μπορούν να προχωρήσουν πρακτικά στην καταπολέμηση της ασθένειας επειδή, έως σήμερα, το υπουργείο δεν έχει προβλέψει το παραμικρό κονδύλι!

"Ακόμα δεν έχουν απομακρυνθεί τα ξερά από το έντομο πεύκα στην Πεντέλη και τις γύρω περιοχές."

Το μπαλάκι στους δήμους

"Το υπουργείο δεν έχει απαντήσει στις συνεχείς εκκλήσεις μας να απομακρυνθούν τα ξερά δέντρα που αποτελούν κίνδυνο για εκδήλωση πυρκαγιάς", διαμαρτύρεται, μιλώντας στα "ΝΕΑ", ο πρόεδρος της Κοινότητας Παλαιάς Πεντέλης κ. Δημήτρης Στεργίου. Και συνεχίζει: "Το υπουργείο ρίχνει το μπαλάκι στους δήμους. Ποιος θα πληρώσει για την καταπολέμηση;"

Το υπουργείο δεν είναι διατεθειμένο να καλύψει τα έξοδα των ψεκασμών. "ΝΕΑ" ρώτησαν τον σύμβουλο του υπουργού για το θέμα, κ. Θανάση Παπαθανασίου, ο οποίος είπε ότι οι δήμοι είχαν ενημερωθεί ότι ήταν πολύ δύσκολο να τους δοθούν χρήματα για τους ψεκασμούς και πρόσθεσε ότι θα γίνει νέα σύσκεψη για το πρόβλημα. Γεωπόνοι και εντομολόγοι λένε ότι το πρόβλημα εντάθηκε σε μεγάλο βαθμό την τελευταία οκταετία, εξαιτίας ενός πειραματικού προγράμματος εμβολιασμού των δέντρων με το έντομο *marchalina hellenica* (735 εκατ. δραχμές). Επρόκειτο για πρόγραμμα του υπουργείου Γεωργίας, προκειμένου να αυξηθεί η παραγωγή πευκόμελου, καθώς το έντομο θεωρείται χρήσιμο για την παραγωγή μελιού, λόγω της μελιτώδους ουσίας που εκκρίνει.

TA NEA - 07/11/2005